

# 财眼

## 重疾险新定义发布 险种扩至“28种重疾+3种轻疾”

旧产品销售截止日期为明年1月31日

多次征求意见后,11月5日,备受关注的《重大疾病保险的疾病定义使用规范(2020年修订版)》(下称《新规范》)正式发布,此次修订,将原有25种重疾定义完善扩展为28种重度疾病和3种轻度疾病,并适度扩展保障范围。据悉,发文之日起至2021年1月31日为新老规范切换过渡期,过渡期结束后各公司不得继续销售基于旧规范开发的重大疾病保险产品。有分析人士指出,目前市场上出现的“涨价”声音,大多都是销售人员为了“炒停售”而进行的片面解读,消费者没必要受此影响。

■新快报记者 刘威魁



### 首次引入轻度疾病定义

与现行版本相比,《新规范》首次引入轻度疾病定义,将恶性肿瘤、急性心肌梗死、脑中风后遗症3种核心疾病,按照严重程度分为重度疾病和轻度疾病两级。

与此同时,《新规范》在原有25种重疾定义范围的基础上,新增了严重慢性呼吸功能衰竭、严重克罗恩病、严重溃疡性结肠炎3种重度疾病,完善扩展为28种重度疾病;同时,对恶性肿瘤、急性心肌梗死、脑中风后遗症3种核心重疾病种进行科学分级,新增了对应的3种轻度疾病的定义,扩展了保障范围。

### 新重疾险产品价格下降有限

重疾险新定义终审稿曝光,没买的重疾险的请抓紧……新快报记者留意到,自今年3月第一次征求意见、6月第二次征求意见以来,有关重疾险将涨价,须赶紧投保的“炒停售”“促销”就不断出现了。某上市险企广东分公司的代理人蔡女士就在微信朋友圈转发“重疾险新规将很快发布”的消息,并向客户灌输“新规实施之前是购买重疾险产品的最佳时机”“抓紧买上尾班车”等信息。

此次重疾险新定义对相关产品的价格有何影响?“当前市面上的主流重疾险所保障的重疾种类均高达百种,所覆盖的范围远远超出重疾定义中所列明的疾病,这意味着实务中的重疾

了保障范围。

与此同时,《新规范》还根据最新医学进展,扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术等8种疾病的保障范围,完善优化了严重慢性肾衰竭等7种疾病定义。

“将部分过去属于重症疾病,但目前诊疗费用较低、预后良好的疾病明确为轻症疾病,使赔付标准更加科学合理。”中国保险行业协会相关负责人表示,《新规范》尽可能采用可以量化的客观标准或公认标准,减少主观判断,使重大疾病的认定更清晰、透明,规范市场行为。

险产品保障范围(对应到疾病发生率)变动将远小于定义范围下的变动幅度。”招商证券研报认为,总体来看,预计行业新重疾险产品价格会略有下降但空间较为有限。

消费者该如何理性看待新规的实行?某大型险企的代理人马先生告诉新快报记者,虽然重疾定义修改后,投保的新旧用户差异无法避免,但总体来讲影响不大,不会影响客户获得保障的初衷。他认为,此轮重新修订重疾险疾病定义和重疾表后,各家保险公司肯定会根据新定义不断推出新产品,而新产品运行一段时间后,同样会出现新的问题,保险消费者没必要因此而受影响,应该认真研读产品条款,选择最适合自己的保险产品。

降价促销没有如期而至  
这个“双11”  
彩电价格不降反升了

新快报讯 记者陈学东报道 “今年‘双11’本想着趁促销换台彩电的,但在网上看到价格不仅没有降,不少还涨价了。”家住广州番禺厦滘的钟先生告诉记者,关注了好久某品牌一款55英寸4K热销机型,在618期间是2499元,但目前价格已经涨至2899元,涨价幅度高达400元。记者昨日登录京东看到,以55英寸4K电视为例,在618期间还有1700元的价格,现在最便宜的一款都要1888元,而主流热销机型都要2000元以上。往年的“双11”彩电厂商会发起“价格战”,降价促销会如期而至,为何今年“双11”没有了呢?

事实上,从9月份开始,创维、海信、小米、TCL等一批整机厂商都针对65英寸以下主要出货尺寸开始启动“涨价模式”,涨幅幅度均保持在10%~30%之间。早在8月末的时候,小米就宣布上调旗下43英寸至65英寸的6款电视的零售价。9月23日,小米再次宣布对以下五款电视价格进行调涨。创维电视从9月1日起全线涨价,入门级产品环比8月约涨15%;康佳彩电9月价格环比8月涨价约30%;长虹电视部分机型价格环比8月上涨10%以上;海信电视价格环比8月至少上涨15%以上,而且不排除再次涨价的可能。

奥维云网分析师认为,除了疫情对市场消费造成了一定的抑制,上游液晶面板价格持续上涨,让彩电产品的单价不断拉升,成为彩电市场持续低迷的重要“真凶”。

据了解,自今年6月起上游液晶面板价格进入暴涨通道,10月65英寸液晶面板采购价210美元,对比今年年初增长22.8%,对比去年同期增长25.7%;55英寸面板价格对比年初增长51.9%,对比去年同期增长58.0%。

受成本上涨影响,多数彩电品牌从今年9月就快速回调产品零售价,“双11”大促期间市场均价走高,大促销不降反升。以往价格战激烈的线上市场价格回调更为迅速:“双11”大促线上均价2508元,同比增长23.0%,对比今年618均价上涨540元,涨幅27.4%;线下均价4613元,同比增长7.6%。

三季度面板需求增多,再加上北美、欧洲彩电市场恢复,海外地区特别是发达国家电视终端零售维持强劲,四季度LCD TV面板市场集结了旺季备货、渠道补货以及品牌新品备货等多重需求。同时,叠加IT等应用需求维持高位,全球LCD TV面板供应紧缺情况延续至四季度。

康佳电子科技总裁常东也表示,此轮涨价主要是上游液晶电视面板在供求关系和成本驱动之下涨价了30%~50%。预计此轮彩电涨价将延续至今年年底,需动态看面板和终端整机的供求关系变化。

从整个全球彩电市场需求供给来看,液晶面板已经从原来的供大于求转变成供大于求,这势必会不断让液晶面板价格持续“拉升”,而液晶面板价格不断走高,这也让彩电的单价顺势“涨价”。

需要指出的是,这次电视涨价潮对高端产品影响较小,中低端产品更容易受冲击。从市场层面来看,某品牌的75英寸热销机型,市场价格一直维持在8999元,几乎没有受到任何影响。而某外资品牌55英寸高端机型,市场价格甚至还呈现出下降趋势。创维RGB董事长兼总裁王志国也表示,入门级产品大约涨15%左右,中高端产品涨幅小些,这对中高端产品更有利。

## 集结10万+电商 首个直播产业博览会落地广州

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 记者11月5日从广州商务局获悉,广州国际直播产业博览会(下称“直博展”)将于2020年12月25日至27日在广州·中国进出口商品交易会展馆举办。立足“广州直播之都”,直博展将以“直播生态,全民共创”为题,在广州商务局的指导下,整合全国专业市场、行业组织、商协会力量,带动全民创新创业,推动数字经济与实体经济深度融合,打造从源头供应链到直播配套服务全涵盖的直播产业博览会,搭建一站式直播资源共享平台,构建产业带直播新生态。

### 看机会

#### 从源头形成产业闭环

作为中国首个立足“直播产业”的展览平台,区别于其他垂类直播展会,直博展将聚焦直播产业链中的各个环节及链条,从源头出发,引入供应链,带动品牌企业,链接MCN及平台机构,联动物流、仓储、培训、教育等配套服务,集结主播达人及KOL/KOC,让“直播生态圈”落地开花。

本次直博展规模超3万平方米,届时将有10万+电商新渠道从业者、1000+新渠道领袖人物、3000+进出口跨境电商平台及电商平台大卖家、1000+优质品牌商及代理商、2000+MCN机构、1000+直播达人/KOL/网红主播、500+直播产业基地/电商园/

### 看趋势

#### 三大发布超45场垂直活动

立足广州直播电商之都,直博展将有三大重要信息重磅发布:直播产业政策发布、直播从业人员持证上岗规范发布、直播电商/主播选品行业白皮书发布。对直播产业进行细致的梳理,对行业行为出台标准化规定,推动直播产业规范化、持续化发展。

此次展览会将设立“中国直播产业大会”主论坛,围绕“中国直播经济的破与立、中国直播产业的前世今生”进行相关的内容探讨。特设“直通2021世博会”专题系列活动,开启多场直播大赛,优选直播产业人才并予以颁奖鼓励,让优秀KOL/KOC以及平台机

构得到更多关注和发展机遇,有机会走向2021迪拜世博会领奖舞台。

此外,现场设置了不同主题的垂直内容论坛、医美直播节、直播行业供应链金融投资对接会等超45场专题论坛关注直播的不同领域,寻求直播新机遇。

### 看展品

#### 千品同台打造蓬勃发展之路

“此次展会将展出超千个展品类别,吹响中国制造业进军直播渠道的蓬勃发展之路,为全行业搭建一站式直播资源共享平台。”相关负责人介绍,直博展全新打造“直播配套主题馆+美妆主题馆+百货精品主题馆”三大创意展馆,丰富直播品类及产品,为实现B2B、B2C、B2B2C、C2M、F2M多种交易形式做好了充足的准备。

业内人士分析,自2020年3月广州市明确出台政策,到2022年,以推进实施直播电商催化实体经济“爆款”工程作为重点,以将广州打造成全国著名的直播电商之都为目标。这意味着三年内,直播电商将在政策、产业、城市、市场的多方推动下进入黄金期。

直博展将可望打造成为一个帮助供应链参展企业融合直播产业优质资源,利用直播渠道真正找到“直播带货销售”突破口的“直播专家”;一个帮助“直播产业从业者”找到优质“直播产品”供应链企业的“新兴渠道”;一个解决主播无好货,品牌无主播的资源平台。